

学思想 强党性 重实践 建新功

主题教育进行时

潮查林场党总支

以“四个突出”推动主题教育向纵深发展

本报讯(通讯员 刘铁 丁兆蔚)自学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,根河森工公司潮查林场党总支以“四个突出”为抓手,将主题教育与实际工作紧密结合,推动主题教育向纵深发展。

突出思想引领。该林场党总支召开主题教育动员部署会,通过组织集中学习、个人自学、线上教育等形式,引导党员干部读原著学原文悟原理,坚定理想信念、锤炼党性修养,强化责任担当。

突出绿色发展。该林场党总支建立林长制目标责任体系,统筹推进“山水林”一体化治理;围绕绿色经济、区域经济下功夫,发展涉林产业,引导职工发展木耳种植、森林鸡养殖等林下经济;扩大静岭“中国冷极点”的旅游品牌影响力,提升网红打卡地的影响力和竞争软实力,拓宽职工致富渠道,让职工感受

到绿色产业发展的生机活力。

突出研学破题。该林场班子成员围绕生态建设、民生改善等中心工作,深入一线开展研学,梳理党建和经济发展工作思路。针对营林生产作业设备存在的安全隐患,为农用拖拉机作业的座椅靠背焊接了安全防护网,防止拖拉机作业时卷起的枝丫对从业人员造成伤害。针对一线管护员、生产作业人员条件艰苦、工作任务重的情况,为他们配备了雨衣、保温饭盒、保温水壶等用品,激发职工投身林业生态保护建设的决心与信心。

突出实践导向。在森林防火一线,额尔古纳河退化林修复工程现场、容器苗现场,党员突击队充分发挥共产党员的先锋模范作用,做到脸上有汗水、脚下有泥水,推动主题教育持续往深里走、往实里走、往心里走。

克一河森工公司信息中心党支部

推动主题教育走深走实

本报讯(通讯员 王大萍)为推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实,近日,克一河森工公司信息中心党支部牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,结合实际,精心谋划部署,推动主题教育在基层落地生根。

该信息中心党支部成立主题教育工作专班,制定了学习计划,通过班子带头进一线讲主题党课、党员干部带党员进责任区宣传贯彻、党员带职工传播好声音等方式,重点学习

《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》等学习资料,切实提高政治站位,把牢政治方向,强化政治要求,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。

该信息中心党支部组织技术人员为公司南北楼、工会、诺敏林场等多个单位楼宇外围安装了亮化灯饰,将学习成果转化为推进为民服务的实际行动。

提升运用党的创新理论指导实践的能力

■ 图里河森工公司党委书记 董事长 曲惟军

开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署,是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的重大部署。图里河森工公司党委牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,紧紧锚定目标任务,全面落实重点措施,运用党的创新理论指导工作,推进公司绿色高质量发展。

一、坚持以学为基础,在“学思想”中增信心
公司党委认真落实党中央部署要求,牢牢把握开展主题教育的重大意义、目标任务,要求举措,把学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要的政治任务,切实增强开展主题教育的思想自觉、政治自觉、行动自觉,坚持好“政治先行、业务跟进”全员培训和“三会一课”制度,教育引导党员干部以高度的政治自觉,读原著学原文悟原理,全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、精髓要义、实践要求。坚持学思用贯通、知信行统一,以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,不断凝聚“绿色转型提升,重振森工雄风,打造全国一流现代国有企业”的磅礴力量。

二、坚持以用为目的,在“强党性”中守初心
公司党委深刻领会党的创新理论关于坚定理想信念、提升思想境界、加强党性修养等一系列要求,教育引导党员干部自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想改造主观世界,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意

识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉遵守政治纪律、政治规矩,在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。公司党委持之以恒坚持“两个一以贯之”,聚焦提高党组织对重大经营管理事项前置研究的精准化和有效性,充分发挥把方向、管大局、促落实作用,坚定不移加强党的全面领导和党的建设。

三、坚持以行为抓手,在“重实践”中强决心
公司党委将聚焦完成好习近平总书记交给内蒙古的五大任务和全方位建设“模范自治区”两件大事,聚焦孙绍骋书记在林区调研指示精神和王莉霞主席对林区的工作要求,聚焦打造全国一流现代国有企业的目标,以深化调查研究推动解决发展难题;持续深入贯彻落实习近平生态文明思想,高质量实施额尔古纳河流域生态保护恢复综合治理和森林抚育等国家重大生态工程;认真编制天然林保护修复实施方案,强化森林资源管护购买服务体系;持续完善“林长+警长”“林长+检察长”联合工作机制,切实提高森林火灾防控和应急处置能力,全力保障辖区生态环境安全。

四、坚持以实为根本,在“建新功”中暖民心
主题教

育既是党内的重要政治生活,同时也是密切联系职工群众的“心连心”工程,职工群众满意是开展主题教育的出发点、着力点和落脚点。公司党委牢固树立以人民为中心的发展思想,贯彻落实习近平总书记提出的“大食物观”,立足林区原生态、无污染、健康安全等资源禀赋,围绕林粮、林果、林药、林蔬、林水、林菌、林禽、林畜等林下经济产业,抓好森林食品产业链建设和林下产品开发,提高林地综合效益,增加林地附加值,实现职工增收和生态稳固双赢;持续抓好环境整治基础设施建设、城镇供水供暖质量提升等一系列民生工程,扎实做好职工医疗互助、国寿绿洲、“慧呼宝”、大病保险等险种的投保工作,继续开展为职工免费体检、免费接种新冠疫苗等健康保障项目,让改革成果惠及更多职工群众。

2023年,公司党委以主题教育为契机,推动党的建设与生产经营深度融合,以好的作风振奋精神、激发斗志、树立形象、赢得民心,凝聚起奋进新征程、建功新时代的磅礴伟力。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

深学笃信悟思想 北疆林海建新功



近日,库都尔森工公司岩山林场组织人员对农牧业点的风力灭压机、二号工具、干粉灭火器、燃气灶进行检查,并要求加强对外来务工人员防火教育,做好外来务工人员登记工作。 ■ 涂丽丽 报

西棱梯林场

织密森林防火“安全网”

本报讯(通讯员 刘广明)进入春防期以来,阿里河森工公司西棱梯林场扎实开展森林防火工作,织密森林防火“安全网”,营造“人人参与防火、时时注意防火、处处做到防火”的浓厚氛围。

该林场按照林长制及相关制度要求,完善网格化森林资源管理机制,实行林场领导包片、护林员包区的森林管护模式,层层压实森林防火责任;充分利用防火宣传手册、横幅标语警示牌、“文明实践广播”等载体,在公路主干道进行森

林防火宣传,增强职工群众的森林防火意识,严禁野外用火;森林防火巡护人员每天在路口守护,对进入林区的群众开展宣传、检查工作,杜绝火源上山入林,保护森林安全。

春防进行时

我的剪报我的歌

■ 刘利

恰逢《林海日报》创刊 70 周年,打开我的剪报本,那一张张剪报就是一曲岁月之歌。1994 年,我的首发稿《识草护花“三字经”》在《林海日报》发表,如今这张报纸已经泛黄发脆,重新阅读心潮澎湃,感慨溢满眉梢、涌上心头。

翻阅一页页的剪报,一行行铅字里记载了林区的沧桑巨变和久远的人与事,一幅幅颇有韵味、印刻了务林人对绿水青山的守护、对善与美的追求……这里像是浓缩了一方天地。

1991 年,毕业于内蒙古大兴安岭林校的我,刚刚上班一周,主任就给我四张《林海日报》,鼓励我学习。那时 30 余人的得耳布尔林业局防火办,只有一份《林海日报》。该报是权威的象征,又是知识、信息和政策传递的渠道之一。于是,我裁剪了 64 开的纸卡,将报上新闻要点、名言警句、好段金语等一一记录其中,一沓沓地放在办公桌左上角,闲暇时就抽一张诵读品味,同时将品读感想写成笔记。经过一年的累积,单位领导发现许多同事找我写请假条、个人事迹材料等,就把我叫到办公室,安排我做文秘工作。就这样,《林海日报》成了我工作后的一位“启蒙老师”,文字改变了我的工作岗位和个人际遇。

我有时候写一篇稿件,打草稿需要一两天,落笔后再修改两三遍。其实,好文章不光在

写,更在于要想得明白,改得到位又透彻。我有许多满意的稿件,是在被改得面目全非的草稿里诞生的。就这样日复一日,寒暑易节地跑邮局,去收发室,直到 2002 年,单位有了办公传真设备,投稿变得方便了。

在我“爬格子”的岁月里,因稿件不符合要求,屡屡石沉大海,稿件中的错别字被编辑修改更不在话下。在这样的坚守中,转眼已度过 29 个春秋,自我感觉阅历丰富了、成长进步了,付出的辛苦也得到回报。

2006 年的一天,恰逢女儿过生日,嚷着要吃蛋糕,我就去单位取点私房钱。可刚到单位,林业局党委宣传部打来电话,让我去取第一、第二季度的 116 元稿费,真叫我喜出望外!那时我每月的工资才 274 元。中午,我奢侈地为女儿买回一盒 45 元的生日蛋糕,全家皆大欢喜。

一张张散发着墨香的报纸,记录着林区转型发展的历史;述说着苍茫林海,务林人奋发进取的动人故事;作品中充满豪情的一字一句,都是务林人与企业同频共振、再创辉煌的心声。

人启岁,梦飞翔。与《林海日报》相伴,她像灼灼燃烧的火炬,照亮我前行的路。



近日,阿龙山森工公司森防站在资源处南检查站、阿龙山林场 5 公里管护站、阿龙山林场 7 公里管护站安装诱虫灯。测报技术人员把每晚采集的昆虫分类登记,选择完好的虫体做成标本,全面掌握害虫发生期、发生量和发生范围等情况,保护森林资源安全。 ■ 张雨 李欣洋 摄

中华人民共和国预备役人员法

(接上期)

第五十五条 预备役人员有下列情形之一的,应当取消预备役人员身份:

- (一)预备役军官、预备役军士服预备役未达本衔级最低年限,预备役兵服预备役未达规定年限,本人要求提前退出预备役,经教育仍坚持退出预备役的;
- (二)连续两年部队考核不称职的;
- (三)因犯罪被追究刑事责任的;
- (四)法律、法规规定的其他情形。

第五十六条 预备役人员退出预备役的时间为下达退出预备役命令之日。

第五十七条 批准预备役人员退出预备役的权限,与批准晋升相应预备役军衔的权限相同。

第九章 法律责任

第五十八条 经过预备役登记的公民拒绝、逃避参加预备役人员选拔补充的,预备役人员拒绝、逃避参加军事训练、担负战备勤务、执行非战争军事行动任务和征召的,由县级以上人民政府责令限期改正;逾期不改的,由县级人民政府

强制其履行兵役义务,并处以罚款;属于公职人员的,还应当依法给予处分。

预备役人员有前款规定行为的,部队应当按照有关规定停止其相关待遇。

第五十九条 预备役人员参训、参加军事训练、担负战备勤务、执行非战争军事行动任务期间,违反纪律的,由部队按照有关规定给予处分。

第六十条 国家机关及其工作人员、军队单位及其工作人员在预备役人员工作中滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊,或者有其他违反本法规定行为的,由其所在单位、主管部门或者上级机关责令改正;对负有责任的领导人员和直接责任人员,依法给予处分。

第六十一条 机关、团体、企业事业组织拒绝完成本法规定的预备役人员工作任务的,阻挠公民履行预备役义务的,或者有其他妨害预备役人员工作行为的,由县级以上地方人民政府责令改正,并可以处以罚款;对负有责任的领导人员和直接责任人员,依法给予处分、处罚。

非法生产、买卖预备役制服

装和预备役标志服饰的,依法予以处罚。

第六十二条 违反本法规定,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

第六十三条 本法第五十八条、第六十一条第一款规定的处罚,由县级以上地方人民政府兵役机关会同有关部门查明事实,经同级地方人民政府兵役机关和有关部门按照职责分工具体执行。

第十章 附则

第六十四条 中国人民武装警察部队出现现役的人员服预备役的,适用本法。

第六十五条 本法自 2023 年 3 月 1 日起施行。《中华人民共和国预备役军官法》同时废止。(完)

普法宣传窗